

东莞市总工会 加强村(社区)工联合会建设

本报讯(全媒体记者王艳)近日,东莞市总工会印发《东莞市总工会关于加强村(社区)工联合会建设的意见(试行)》(以下简称《意见》),明确东莞市总工会将把2019年定为全市基层工会建设年,重点加强村(社区)工联合会建设,着力抓好企业建会入会工作。

《意见》明确,要积极推进村(社区)工联合会规范化建设,按照规范化建设的标准,建设“九有六好”(“九有”:有牌子、有章子、有干部、有办公地点、有活动场所、有工作制度、有主题活动、有经费保障、有台账和档案资料;“六好”:党政重视支持好、围绕中心工作好、组织网络健全好、履行基本职责好、指导帮助企业好、服务职工群众好)工会,要积极培育和选树典型,以点带面,努力打造一支服务、活力、实力和创新型工会,让村(社区)工联合会真正建起来、转起来、活起来。同时,村(社区)工联合会要充分发挥党工共建优势,把工会组织建设纳入村(社区)科学发展观考核体系,扩大工会组织覆盖面;要健全工会组织机构,加强工会领导班子建设,抓好工会干部队伍建设,加强工会制度建设。

《意见》要求,要积极发挥村(社区)工联合会在促进企业发展中的作用,不断创新符合职工群众需求的工会活

动载体,广泛开展形式多样的劳动竞赛、技术改造、技术革新、人文关怀和职工文化活动,提高职工群众的技术技能水平,激发职工群众干事创业的劳动热情,形成推动企业经济发展的内生动力。要积极协调企业劳动关系,积极开展职工服务工作,开展好“职工有困难找工会”、“送技能”、“送培训”、“送清凉”、“送温暖”、“金秋助学”等工会各项帮扶工作,做实做优工会帮扶服务品牌,竭诚为广大职工群众办好事、解难事。

关于如何切实保障村(社区)工联合会工作的开展,《意见》提出,村(社区)工联合会要接受同级党组织和上级工会的领导,坚持党建带工建,将工会工作纳入党建工作考核体系,提升村(社区)工联合会工作水平。镇委、村党工委要将村(社区)工联合会建设纳入村(社区)重要议事日程,一同研究部署,一同考核检查,推动工会工作落到实处,取得实效。同时,加大工会经费的保障力度,及时发现和总结推广企业中涌现出来的先进典型,选树一批村(社区)工联合会和企业工会工作的示范点,发挥示范辐射和带动作用。要加大村(社区)工联合会和企业工会工作宣传力度,及时报道工作亮点,为村(社区)工联合会和企业工会开展工作营造良好的氛围。

肇庆高新区总工会举办春节游园活动

“娘家人”陪你过大年



■肇庆高新区2019年春节大型游园活动现场

梁嘉欣/摄

本报讯(全媒体记者蓝娟 通讯员梁嘉欣)2月5日,大年初一中午,肇庆高新区大旺公园工人文化广场醒狮献瑞、锣鼓喧天、人头攒动,一派喜气洋洋。为迎接传统新春佳节,营造浓浓的年味,肇庆高新区总工会在这里举办了2019年春节大型游园活动,吸引了1万多名职工群众前来参与。

主办方精心设置了猜灯谜、踢金入宝盆、摸球、套圈等多个老少皆宜的游戏项目,还有群众自娱自乐的文艺演出和醒狮表演。职工群众们在游戏摊位前排起长龙。他们热情高涨、各显神通,欢呼声、喝彩声,此起彼伏,现场气氛十分热烈。区总工会精心准备了丰厚的奖品,使职工群众们在尽情享受欢乐的同时,也感受到工会“娘家人”带来的一份暖意。

来自湖南的郑先生是第一年在大旺过春节。他表示,自己在大旺工作了近十年,去年刚在此买了房,今年

把父母和孩子都接来过年。节前企业放假、员工也几乎都回家了,大旺一下子安静了下来,他原本以为在这边过年会很冷清,想不到活动这么有趣,来了这么多人,大家热热闹闹聚在一起,很有过年的氛围。

肇庆高新区的春节游园活动,源于从大旺华侨农场建场时期就传承下来的一个传统:每年春节,大旺工会都要组织文娱活动,至今已有近30年的历史。每年的大年初一,工会全体干部职工都放弃休息时间,忙碌于组织春节文娱活动的工作中,他们中有人已经连续20多年大年初一不休假。

据了解,为丰富广大职工群众和留守外来务工人员春节期间的娱乐生活,从年初一到正月十五,区总工会还组织了醒狮队到企业拜年,组织放映队到企业为职工免费播放电影。正月十五准备举办元宵灯谜会,让职工们在新的一年过一个欢乐、温馨的春节。

2019·暖冬行动

工会慰问春节坚守岗位职工

广州

本报讯(全媒体记者彭新启 通讯员罗瑞雄)2月2日,广州市总工会一行人员到广州邮政投递局天河黄埔分局珠江新城投递部女子投递班服务点,慰问投递工作人员。

感受到关怀的投递小妹高兴地说:“感谢上级工会组织的关怀,让我们务工人员找到了‘家’的依靠。”当看到广州市总工会的工作人员带着节日年货、电影票等慰问品来到投递站,39岁的快递员张友妹有些激动,“我的家人虽不在身边,但工会送温暖活动,让我感受到了被关怀的幸福”。

珠海

本报讯(全媒体记者郝建新 通讯员赵杰)2月4日,珠海市总工会、香洲区总工会、梅华街道总工会联合珠海市豫德社会工作服务中心为过年坚守一线的环卫工人、志愿者,举办了一场温馨盛大的迎春联欢年会。

“前几天我就收到通知,邀请我们一线工人吃团圆饭。今天来了看到全是穿着环卫工装的同事和穿着马甲的志愿者伙伴,心里特感动。”活动现场,一位刚下班就赶到宴会厅的环卫工人说。

舞台上歌声不断,舞台下热闹不断,环卫工人和志愿者撸起袖子,为大家包出了各式各样的饺子。珠海河南商会也组织了爱心企业家,为异地务工人员送上节日的慰问。

汕尾

本报讯(全媒体记者马大为 通讯员李驿宿)2月2日,汕尾市人大常委会副主任、市总工会主席李惠文一行看望慰问坚守岗位的一线职工和农民工,给他们发放慰问金,送去了党和政府的关怀。

李惠文一行来到汕尾市粤运有限公司,看望慰问了春节期间坚守岗位的司机和乘务人员,并详细听取了该公司负责人关于春运期间的运力组织、安全保障、服务创新等工作开展情况的汇报。在深汕特别合作区中心医院建筑工地,李惠文走进施工现场与留汕过年的职工交谈,详细询问生产、生活情况,并实地察看了建筑工地的党员活动室、职工文体活动场所。

湛江

本报讯 1月31日,湛江市总工会党组成员、副调研员谢明春带队到广东医科大学附属第一医院、湛江中心医院等医院走访慰问,为春节期间坚守岗位的一线医护人员送上节日的祝福和慰问金。

市总工会慰问团一行每到一个医院,都和相关科室一线的医护人员以及医院的领导交谈,详细询问医院在春节期间的工作情况。谢明春感谢医护人员的辛勤付出,同时叮嘱医院工会组织要多关心一线医护人员,为他们提供优质的会员服务。(梁尚柱)

潮州

本报讯 近日,潮州市委副书记林壮森和潮州市人大常委会副主任、市总工会主席黄潮标带队走访看望了潮州市部分劳动模范。

林壮森、黄潮标一行看望了2017年省五一劳动奖章获得者、市监委委员陈英镇和2015年省先进工作者、市监委委员刘敬松。慰问团一行与陈英镇、刘敬松等座谈交流,了解他们的工作情况。在潮州市阳光中英文国际学校,林壮森、黄潮标一行看望了2013年全国五一劳动奖章获得者卢春梅。林壮森希望卢春梅继续发挥模范带头作用,培养更多优秀人才。林壮森、黄潮标一行还慰问了2015年全国劳动模范、广东健诚高科玻璃制品股份有限公司董事长詹建怀。(卢秀樱)